
Kunnanhallitus § 64 19.05.2021

KANTELU : TEKNISEN JOHTAJAN VALINTA

Khall 19.05.2021 § 64 Valmistelija kunnanjohtaja Jari Penttilä puh. 040 680 2202
 Arvio kuntastrategian toteutumisen kannalta: neutraali

 Halsuan kunnanhallitus on lopettanut teknisen johtajan viran täytön,
kos ka viran perustamisessa on todettu olevan menettelyvirhe. Sa-
mal la on tehty päätös siitä, että teknisen johtajan viran pe rus ta mi nen
aloitetaan uudestaan.

 Hannu-Pekka Honkanen on tehnyt asian johdosta kantelun Halsuan
kun nan hal li tuk sel le ja kunnanvaltuustolle sekä ja tar kas tus lau ta kun-
nal le sekä tilintarkastusyhteisö BDO Audiator Oy:lle. Kantelu liit tee-
nä.

 Kantelun pääkohtina ovat :
 - tehdyn menettelyvirheen osalta ei ole selvitetty sen laatua ja te ki jää

eikä vaikutuksia prosessiin. Päätöstä ei ole lainmukaisesti pe rus tel tu.
 - hän täysin ylivertainen hakija muihin verrattuna, joka on valittava

vir kaan esittäytymisen perusteella
 - häntä ei ole kuultu menettelyvirheen johdosta
 - kunnanjohtaja esitys ja kunnanhallituksen päätös on hänen oi keuk-

sia vakavasti loukkaava
 - kyseessä pirullinen juoni yhdessä Lestijärven kunnan kanssa hä-

nen työnteon estämiseksi
 - paikkakuntalaisen hakijan mahdollinen suosiminen
 - kunnanjohtajan sähköpostissa oleva salassapitovelvollisuutta kos-

ke va kappale
 - julkaistu pöytäkirja on yhä merkinnällä "ei tarkastettu"
 - teknisen johtajan virkaan ei ole olemassa tutkintoa
 - hänet on valittava uuteen teknisen johtajan virkaan oi keu den mu kai-

se na teknisen kuntahallinnon ammattilaisena ja muihin hakijoihin
asian mu kai ses ti ver rat tu na ylivertaisena tek ni sen johtajan vi ran ha ki-
ja na

 - valinta perustettavaan uuteen teknisen johtajan virkaan oin tehtävä
ny kyi sis tä hakijoista ja hänet on valittava virkaan

 - Honkanen pyytää, että hänet valitaan viivytyksettä Halsuan kunnan
tek ni sen johtajan virkaan ylivertaisena hakijana muihin hakijoihin
asian mu kai ses ti verrattuna. Kaikenlainen suhmurointi on kiellettyä.

 Kunnanhallitus päätti kunnanjohtajan esityksen mukaisesti lopettaa
va lin ta pro ses sin 31.3.2021 pitämässään kokouksessa, missä valinta
pi ti suorittaa. Päätösesitystä valmistellessaan kunnanjohtaja huo ma-
si menettelyvirheen viran perustamisessa. Hallintosäännön mukaan
vi ran perustamisesta päättää kunnanvaltuusto. Teknisen johtajan vi-



ran perustamista ei oltu päätetty kunnanvaltuustossa, vaan kun nan-
hal li tuk ses sa. Koska virka oli perustettu väärin, päätettiin va lin ta pro-
ses si lopettaa ja aloittaa aloittaa viran käsittely uudelleen pe rus ta-
mal la virka valtuustossa. Tämä on Honkaselle ilmoitettu pu he li mes sa
1.4.2021 hänen kysyttyään valinnan tulosta.

 Viran perustamisessa tapahtunut menettelyvirhe (yksilöimättä sitä
tar kem min) on kirjoitettu kunnanhallituksen päätökseen. Pelkän pää-
tök sen perusteella ei selviä, minkälainen menettelyvirhe on ky sees-
sä. Koska menettelyvirhe on viran perustamisessa, kuten kun nan hal-
li tuk sen päätöksessäkin lukee, on ainut vaihtoehto lopettaa asian kä-
sit te ly kokonaan ja aloittaa aloittaa asian käsittely alusta pe rus ta mal-
la virka uudelleen. Tähän ei tarvitse kuulla ketään viranhakijaa tai
muuta ulkopuolista tahoa. Vakavien menettelyvirheiden johdosta
pää tök set kumotaan valitusten seurauksena. Koska valtuusto ei ollut
pe rus ta nut uutta virkaa, ei sitä ollut olemassakaan, minkä johdosta
vir ka pro ses si oli aloitettava alusta uudelleen.

 Koska viran täyttöprosessi lopetettiin, ei siitä ole laadittu haastattelu-
muis tio ta, mikä voitaisiin liittää päätökseen. Siten sitä ei myöskään
ole julkaistu tai lähetetty hakijoille.

 Suomen lainsäädännön mukaan kenelläkään ei ole subjektiivista oi-
keut ta avoinna olevaan virkaan, vaan valinnan suorittavalla on har-
kin ta val ta ja oikeus valita siihen kelpoisuusehdot täyttävistä so vel tu-
vin hakijoista tai jättää valitsematta ketään. Sovellettaviksi tulevat
ylei set nimitysperusteet eli kyky, taito ja koeteltu kansalaiskunto.
Niis sä huomioidaan hakijoiden tietoperäinen ja kokemuksellinen
osaa mi nen, luontaiset ominaisuudet ja kyvyt sekä nuhteeton käy tös.
Ha ki joi ta on kohdeltava tasapuolisesti. Haastatteluja käy te tään sel vi-
tet täes sä hakijoiden soveltuvuutta haettaviin tehtäviin. So vel tu vuus
on aina otettava huomioon valintoja suo ri tet taes sa.

 Kenenkään oikeutta ei täten voida loukata, kun ketään ei ole valittu
ei kä kenelläkään ole subjektiivista oikeutta tulla va li tuk si virkaan.

 Teknisen johtajan virkaan ei ole lainsäädännössä määrättyä kel poi-
suus vaa ti mus ta, vaan viran perustaja voi asettaa sille haluamansa
kel poi suus eh dot. Viran kelpoisuusehtona oleva koulutus mää ri tel-
lään kunkin viran tehtävien vaatimusten mukaisesti ja siihen liitetään
yleen sä vaatimuksia työkokemuksista. Näistä päättää voimassa ole-
van  Halsuan kunnan hallintosäännön mukaan  kunnanvaltuusto.
Kel poi suus eh dot tulee olla täytettynä viran hakuajan loppuun men-
nes sä.

 Kunnan päätökset julkaistaan usein siten, että niiden "status" on
asian hal lin ta jär jes tel mäs sä "valmis tarkastettavaksi". Uudelleen jul-
kai se mis ta ei yleensä tehdä eikä asiakirjaa merkitä järjestelmässä



val miik si. Tällöin julkaisua netissä selaava saa sellaisen kuvan, että
pöy tä kir ja on yhä keskeneräinen. Tämä asia on otettava tar kas tel ta-
vak si koko organisaatiossa.

 Kunnan viranhaltijoiden lähettämissä sähköposteissa on lisätty sa-
las sa pi toa koskeva lause allekirjoituksen jälkeen. Sillä on yleinen
mer ki tys, että väärään paikkaan joutunut sähköposti tuhottaisiin.

 Kantelua käsitellessään viranomainen ei voi muuttaa tai tehdä uutta
pää tös tä kantelun perusteella. Kanteluun tehtävä päätös ei ole va li-
tus kel poi nen.

Kjoht:
 Kunnanjohtaja esittää kunnanhallitukselle, että Hannu-Pekka Hon ka-

sen kunnanhallitukselle, kunnanvaltuustolle, tar kas tus lau ta kun nal le
ja tilintarkastusyhteisö BDO Audiator Oy:lle tekemä kantelu mer ki-
tään kunnanhallituksessa tiedoksi ja tämä päätös lähetetään tie dok si
kunnanvaltuustolle ja tarkastuslautakunnalle sekä BDO Au diator
Oy:n vastuullisena tilintarkastajana toimivalle JHTT Tuula Yli kan kaal-
le.

Päätös:
 Kunnanhallitus merkitsi kantelun tiedoksi ja toteaa, että pöytäkirjojen

tar kas tus pro ses sia tulee tarkastella uudelleen uuden asian hal lin ta-
jär jes tel män käyttöönoton yhteydessä. Tämä päätös lähetetään tie-
dok si kunnanvaltuustolle, tarkastuslautakunnalle sekä ti lin tar kas tus-
yh tei sö BDO Audiator Oy:n vastuullisena tilintarkastajana toimivalle
JHTT Tuu la Ylikankaalle.


